

“申通落子简阳，看中的是新机场带来的新机遇、新优势。”近日，四川成都简阳临空经济产业园，申通成都电商物流科技产业园（一期）项目正式投入使用，三排现代化的标准厂房整齐划一，高大的办公楼独栋矗立。项目现场，申通公共事务部西部大区区域负责人冯星喜悦之情溢于言表，未来高峰期，这里可日处理进出港件量360万单。

随着成都天府国际机场建成投用，位于“成都东进”主战场的简阳正式迈入空港时代。

从舌尖美食迈向临空产业 成都简阳打造东进区域智造高地

天府之翼，临空之城。申通成都电商物流科技产业园（一期）项目的投运，是简阳打造临空产业特色集群的一个“分镜头”。当前，当地正围绕“建设区域中心城市，打造‘五个新简阳’”的奋斗目标，严格落实构建临空产业新格局、建设临空产业新载体、塑造临港城市新形象等重要部署，开创依港而兴的新局面。

简阳，不简单！一座东进区域智能制造高地，正冉冉上升。

美食为媒 “大道至简，阳光致远”

“冬至喝碗羊肉汤，整个冬天不生（冻）疮。”与北方人冬至吃饺子不同，在四川，得来碗羊肉汤。而这其中，简阳羊肉汤属佼佼者。

羊肉汤在简阳变幻出了独有的花样，当地大耳羊是中西合璧的品种，做法上同样追求混搭：熬、炒、煮、炖，每一步骤都为羊汤注入新的灵魂。羊肉入锅爆炒前，油先用鲫鱼炸出香气。而炖汤为了衬托鲜浓，还要加入猪骨、羊骨久制。鱼羊一锅鲜的坊间传闻在简阳实现，每年冬至络绎不绝的人都赶来尝鲜。

一碗奶白的羊肉汤，体现简阳人把一件并不复杂的事情做到常人所不及，而海底捞火锅也类似。

中国民航大学临空经济研究中心主任曹允春参与了简阳临空经济产业园规划。而他第一次与当地结缘，恰恰是因为海底捞。

相较于重庆与成都其他地区，火锅并非简阳强项，而从这里走出的海底捞不仅在2018年成功上市，还成为当时全球第一家营收超百亿级的中式餐饮公司。成功的背后，在于简阳人将服务做到了极致。

“大道至简，阳光致远”，短短8个字，精妙概括出简阳的文化内涵，也浓缩了当地人民执着求索、争创一流的坚毅品格。

厚积成势 构建临空产业新格局

美食，可以说铸就出简阳通向世界的窗口，但当地的愿景，远不止于此。

随着成都天府国际机场的建成投用，作为空中丝绸之路的起点，通往世界的新大门也在简阳开启。

走进简阳临空经济产业园，这里距天府机场仅3公里。招商融资部副部长陈磊的办公室里，一张产业链全景图赫然显现，一旁的黑板上，整齐地罗列着即将招引入园的企业名单。

“我们正在构建以现代物流为引领，以高端商务商贸、临空总部为支柱的‘1+2’临空产业体系，将简阳临空经济产业园打造成国际临空商务区、空港东翼新中心、高能级电



简阳城市风光。



申通成都电商物流科技产业园（一期）。



正在加快速建设的成都空天产业功能区。邹文润 摄

商物流新港口。”谈起园区产业链的构建规划，陈磊既欣慰又憧憬。

他提到，简阳将与成都东部新区合力推进临空区域一体化发展，共同建设临空经济产业带。下一步，重点推动临空物流集聚成势，聚焦航空货运、供应链管理、冷链物流等细分领域，完善航空物流货运设施，加快推进传化智联成都东中心、中通西南总部等项目建设，而韵达西南总部、盈石冷链等项目也已启动建设。

简阳临空经济产业园还有不少“动作”。临空高端酒店、临空会议会展、枢纽商贸综合体；亿联（二期）、凯颂广场；航空教育科技产业园、途虎养车西南总部等项目也接踵落地……陈磊透露，今年，园区力争物流产业规模突破350亿元。除

了物流业的加速发展，高端商务商贸产业规模与临空总部产业规模将力争分别突破100亿元和60亿元。

目前，简阳正高质量发展“现代物流业”、大力发展“高端商务商贸业”、培育壮大“临空总部产业”，以及发展新经济、培育新动能，聚焦数字经济、数字经济、绿色经济、共享经济等新经济形态，着力构建“产品创新+场景应用+清单发布”全流程创新创业机会链，加快构建临空产业新格局。

创新驱动 打造东进区域智能制造高地

如果说，依港而兴，构建临空产业新格局，是打造“空港简阳”的先手之棋。那么坚持产业强市，打造

东进区域智能制造高地，则是建设“实力简阳”的底气基石。

从“制造”到“智造”，简阳坚持创新发展，聚焦科技赋能、场景营城，推动产业转型升级，优化城市形态，建圈强链，聚焦航空装备、智能制造装备、新材料三项主导产业错位发展。

走进成都空天产业功能区中国五冶（成都）建筑科技产业园，“打造‘西部第一，国内领先’的现代化钢结构生产的示范基地”标语随处可见。

“园区拥有以模型化精准设计、钢结构技术、围护墙技术、标准化装配技术和智慧化部品配套集成体系为代表的一批核心技术，是我省钢结构装配式产业板块的‘生力军’。”五冶集团的相关负责人介绍，7万平方米的加工生产厂房全部建成后年生产能力达12万吨以上。园区涵盖装配式钢结构生产基地、装配式混凝土结构生产基地、四川省装配式钢结构建筑工程技术研究中心以及产业配套的部品部件生产厂房，立足西南，辐射整个西部区域。

这只是简阳智能制造火热发展的一个缩影。在规划上，成都空天产业功能区被定位为国内重要的高端装备制造基地和碳中和产业基地，明确了以商业运载火箭、低轨通信卫星、卫星应用等细分赛道为主攻领域的产业发展方向。

如今，星河动力、天府云数据、星空年代等7个重大产业化项目先后落地。而简阳正不断夯实城市发展底座支撑，构建高质量现代产业体系，形成先进制造业集群成链、现代服务业量质齐升、都市现代农业优质高效的产业发展态势。

跻身全国百强县的简阳，正蓄势待发。

李琴
华西都市报·封面新闻记者 陈远扬
简阳市委宣传部供图

川
越
新
征
程
·
生
长
的
力
量